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 ВСТУП 

Програма вивчення навчальної  дисципліни “Організація готельного господарства” складена  

відповідно до освітньо-професійної програми підготовки бакалавра спеціальності 242 "Туризм" 

                                                              

Предметом вивчення  навчальної дисципліни є організація діяльності готельного підприємства 

та технологічного процесу прийому й обслуговування гостей в готелі. 
 

Міждисциплінарні зв’язки.  

Навчальні дисципліни, на яких базується вивчення курсу: 

1. Основи господарського і трудового законодавства. 

2. Конфліктологія 

3. Основи туризмознавства та історія туризму. 

4. Менеджмент. 

5. Економіка підприємства. 

6. Бухгалтерський облік. 

1. Мета та завдання навчальної дисципліни 

         1.1. Метою викладання навчальної дисципліни „Організація готельного господарства”є 

формування у студентів теоретичних професійних знань та практичних навичок  з організації 

готельного сервісу та технологічного процесу прийому й обслуговування туристів у готелі. 

 

1.2. Основними завданнями вивчення дисципліни „Організація готельного господарства” є:  

 дати студентам необхідні знання з організації діяльності готельного підприємства та надання 

основної й додаткових послуг готелю; 

 допомогти студентам оволодіти технологією прийому, розміщення та обслуговування гостей в 

готелі; 

 сформувати у студентів практичні навички роботи на різних функціональних ділянках 

готельного підприємства. 

1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні: 

знати : 

– історію становлення та загальну характеристику готельного господарства України та 

світу; 

– принципи класифікації підприємств розміщення за призначенням та рівнем комфорту; 

– принципи діяльності готельного підприємства, структуру його управління та 

характеристику служб; 

– готельну документацію; 

– чинники, що обумовлюють рівень готельного сервісу та шляхи його підвищення; 

– організацію приміщень готелю; 

– організацію та технологію прийому і розміщення гостя в готелі та надання йому 

основної та додаткових послуг; 

– особливості організації праці персоналу.  

вміти : 

– проаналізувати якісний стан бази розміщення туристів і вибрати оптимальний варіант 

для їх розміщення; 

– організувати прийом, розміщення та комплексне обслуговування гостя відповідно до 

його потреб, мети й умов подорожі; 

– визначити шляхи підвищення якості прийому й обслуговування туристів; 

– вирішувати поточні проблеми в обслуговуванні гостей та запобігати конфліктним 

ситуаціям. 

 

На вивчення навчальної дисципліни  відводиться 180 годин/5 кредитів ECTS. 
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2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни 

Змістовий модуль 1. Принципи організації діяльності підприємств готельного 

господарства 

Тема 1. Історія розвитку світового  готельного господарства 

Виникнення готельної справи, її розвиток у країнах Давнього Світу та Середньовічної Європи. 

Готельна справа у XVII-XVIII ст. Готельне господарство світу у ХІХ – на початку ХХ ст. 

Сучасний стан світового готельного господарства – основні характеристики і тенденції розвитку. 

 

Тема 2. Історія розвитку готельного господарства України 

 Виникнення готельної справи в Україні. Розвиток готельного господарства України в 

ХІХ – на початку ХХ ст. Характерні риси розвитку готельного господарства України в 20-30-х рр., 

50-60-х та 70-80-х рр. ХХ ст. 

Готельне господарство України на сучасному етапі, основні показники та перспективи розвитку. 

Тема 3. Класифікація та типізація підприємств розміщення  

Поняття засобів розміщення та підприємств розміщення. Основні та додаткові засоби 

розміщення. Готелі та туристичні комплекси. Класифікація засобів розміщення за ВТО. Види 

класифікацій засобів розміщення.  

Основи типізації бази розміщення.Типи засобів розміщення за функціональним призначенням, 

критерії, порівняльні характеристики та вимоги до різних типів. 

Характеристика основних типів засобів розміщення. 

Класифікація готельної бази за рівнем комфорту. Основні критерії та показники. Види 

класифікацій. Готельні бренди. Світова практика розробки класифікацій готелів, рекомендації ВТО. 

Кількісний та якісний підходи до класифікації за комфортом. Класифікація готельних номерів. 

Історична динаміка класифікації готельних підприємств в Україні.  

Характеристика основних класифікаційних стандартів. Класифікація готелів як основа їх 

сертифікації в Україні. Органи сертифікації, схеми та порядок проведення атестації готелю, 

документальне оформлення, технічний нагляд. 

Тема 4. Принципи діяльності готельного підприємства 

Законодавчі основи діяльності готельного підприємства.  

Форми управління готельними підприємствами в світі та в Україні. 

Планування діяльності готельного підприємства, основні статті доходів і витрат, шляхи 

забезпечення рентабельності готелю. Принципи та структура управління готельним підприємством. 

Готельна документація. Правила користування готелями і надання готельних послуг в Україні 

як основний нормативний документ готелю (туристичного комплексу), що регулює взаємовідносини 

адміністрації готелю та споживачів готельних послуг. 

 Тема 5. Основи готельного сервісу 

Поняття «гостинності» та «індустрії гостинності». Сутність та основні характеристики 

готельної послуги. Готельна послуга як специфічна форма праці, її складові. Специфіка готельного 

виробництва та чинники, що впливають на асортимент і організацію надання послуг в підприємстві 

готельного господарства.  

Поняття готельного сервісу. Характер впливу на організацію готельного сервісу основних 

чинників: місткості, місцезнаходження, призначення, сезонності, категорії якості. 

Тема 6. Служби готельного підприємства 

Основні функції готельного підприємства та склад готельних служб. Лінійна та функціональна 

структура служб готельного підприємства. Характеристика основних служб готелю та їх персоналу, 

зміст їх роботи. Взаємовідносини адміністрації та співробітників підприємства. 

Служба прийому й обслуговування в готелі: функції та форми організації. 

 

Тема 7. Організація праці готельного персоналу 
Готельний персонал – штатні норми, режим та організація роботи. Нормування персоналу: 

види норм праці та їх застосування в готельному підприємстві.  
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 Особливості режиму робочого часу в підрозділах готельного господарства, методи його 

вивчення. Планування роботи персоналу. Види графіків роботи, принципи та правила складання. 

Облік і контроль роботи.  

Форми організації роботи персоналу. 

Посадові обов’язки та посадові інструкції.  

 

 

Змістовий модуль 2. Організація і технологія прийому й обслуговування гостей в 

підприємстві готельного господарства 

Тема 8. Технологія прийому і обслуговування гостей в житловій частині готелю. 

Зміст прийом й обслуговування гостей на житлових поверхах готелю. Технологія прийому, 

розміщення й обслуговування гостя на житловому поверсі. Персонал житлових поверхів.  

Організація приміщень готелю. Підготовка номерів до експлуатації і заселення. Прийом гостя 

на поверсі. 

 

Тема 9. Система обліку та зберігання матеріального майна на поверхах. 

 

Оснащення приміщень житлового поверху меблями, обладнанням, інвентарем. Нормативи 

оснащення. Матеріальне майно на поверсі, система його обліку, переміщення та списання. 

Проведення інвентаризацій. 

Білизняне господарство готелю. Види та комплектність білизни, вимоги до неї. Забезпеченість 

готелю білизною, терміни її змінності. Організація роботи з готельною білизною. 

 

Тема 10. Санітарно-гігієнічні вимоги до готелів 

Санітарно-гігієнічні вимоги до готелів та їх персоналу, шляхи їх дотримання та контролю за їх 

виконанням. Вимоги до будівлі та території, мікроклімату. Профілактика розповсюдження інфекцій. 

Дезинфекція, дезинсекція, дератизація: види, методи, засоби. Особиста гігієна персоналу, спецодяг. 

Утримання чистоти у приміщеннях готелю. Прибиральні роботи в готелі, їх види й обсяги. 

Стандарти прибирання номерів. Порядок та умови проведення прибиральних робіт. 

 

Тема 11. Організація прийому і розміщення гостей у вестибюльній службі готелю 

Технологія прийому, розміщення й обслуговування гостя в готелі. 

Аквізиція гостей та забезпечення завантаженості готелю. Бронювання номерів і місць. Форми, 

терміни й оплата бронювання, порядок продовження й ануляції броні.  

Правила прийому та розміщення вітчизняних та іноземних туристів – індивідуалів та у складі 

групи. Організація розміщення великих груп туристів.  

Технологія роботи служб готелю з прийому та розміщення клієнтів: визначення вільних місць, 

їх розподіл згідно замовлень, підготовка до заселення, робота з клієнтами, оформлення документації, 

звірення та звітність. Нічний аудит.  

Види й організація розрахунків за проживання та послуги. Платіжні та обліково-розрахункові 

документи. Види тарифів і платежів. 

 Організація виїзду з готелю.   

 

Тема 12. Організація безпеки гостя та його майна в готелі 

 Система забезпечення безпеки гостя в готелі та її складові. Ключове господарство 

готелю та його організація..  

Робота з багажем туристів. Організація збереження майна гостей та майна готелю. 

Претензійна робота. 

Застосування комп’ютерної техніки та інтерактивних технологій для забезпечення безпеки в 

готелі. 

 

Тема 13. Організація надання додаткових послуг в готелі 

Види додаткових послуг у готелях і туристичних комплексах, їх класифікація. Форми 

організації надання додаткових послуг. Послуги власне готелю та підприємств, що входять до складу 
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готельного (туристичного) комплексу. Послуги на основі застосування автоматики та 

самообслуговування. Додаткові послуги на житловому поверсі. Послуги підприємств і організацій, 

що орендують площі та приміщення готелю. Послуги підприємств, що мають угоди з готелем на 

обслуговування проживаючих. Посередницькі послуги готелю. Служби обслуговування в готелі та 

туристичному комплексі. 

Сучасні види та форми організації обслуговування туристів у готелях. Цільові програми та 

концепції.   

 

Тема 14. Якість готельних послуг та культура обслуговування в готелі 
Поняття якості готельної послуги та культури обслуговування в готелі.  

Складові культури готельного виробництва: технічна культура, культура праці та 

організаційно-управлінська культура.  

Особиста культура персоналу. 

Управління якістю готельної послуги. 
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